
ATA Nº 018/2015 Da Sessão Ordinária - Realizada em 09/11/2015. 

   Aos nove dias do mês de novembro do ano de Dois Mil e 

Quinze, às 18:00 hrs  (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas 

dependências da Câmara de Vereadores de  Victor Graeff/RS, os seguintes 

Edis: VALDIR JOSE VIEIRA, AUGUSTO JULIANO LISKA,  

LAIRTON ANDRE KOECHE, MIRTES LUIZA SCHMIDT,  

MARCELO HENRIQUE KOCH, ADRIANA T. M. NEUHAUS,     

ADRIANO RODRIGO MATTGE, ALVORI ROBERTO SCHARLAU 

e IVANIR URBANO BORN. Verificado o número legal de Edis 

presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente – Vereador VALDIR JOSE 

VIEIRA, e após colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária realizada 

no dia 26/10/15, sendo aprovada por Unanimidade de votos. Dando 

continuidade a Sessão, realizou-se a leitura do expediente recebido do 

Prefeito Municipal: Of. nº 357/15GP – Prestação de contas da 10º 

EXPOVIG 2015; Of. nº 362/15GP – Solicita retirada de P. de Lei nº 

054/15; Of. nº 364/15GP – Encaminhamento de P. de Lei. Dando 

continuidade à Sessão se realizou a leitura, e discussão do Projeto de Lei do 

Executivo Municipal: P. de Lei nº 058/15 que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a contratar temporariamente, para atender 

necessidades de excepcional interesse público, até 03 (três) Operários; até 

03 (três) Auxiliar de Serviços Externos; até 03 (três) Motorista/Operador 

de Máquinas”. Prosseguindo-se com os trabalhos  foi  aberto  espaço  

reservado  ao Expediente Recebido de Diversos: Associação das Câmaras 

de Vereadores do Alto da Serra do Botucaraí – AVASB – Reunião 

Ordinária. Of. nº 010/15 – Associação Comercial, Industrial, Agropecuária 

e Prestação de Serviços de Victor Graeff – ACIVIG ; AGERGS; Minuta de 

Termo de Cooperação emtre Ministério Público do Estado do Rio Grande 

do Sul e Promotoria de Não Me Toque. Revistas: Bens e Serviços; 

Informativo COPREL; Achados de Auditoria; RADIS; Boletim CNM; 

Jornais: Jornal O INTERIOR; Jornal do Senado; Jornal da Câmara; 

Tribuna das Cidades; Jornal Integração; O Regional; O Mensageiro; 

Panorama Regional; Jornal do Comércio, O Panorama e Correio do Povo. 

Continuando com os Trabalhos, foi aberto espaço para a Leitura do 

Expediente Expedido dos Vereadores: Of. nº 162/15CMV de autoria do 

Vereador IVANIR URBANO BORN – Votos de parabenização – 

Sindicato dos Servidores Públicos de Victor Graeff – RS; Of. nº 

163/15CMV de autoria do Vereador IVANIR URBANO BORN – Prefeito 

CLAUDIO AFONSO ALFLEN – Votos de parabenização pela passagem 

do Dia do Funcionário Público; Of. nº 165/15CMV de autoria da Vereadora 

MIRTES LUIZA SCHMIDT – Votos de parabenização – CRISTIANE 

SAVADINSTZKY; Of. nº 166/15CMV de autoria da Vereadora MIRTES 

LUIZA SCHMIDT – Votos de parabenização  –  CLAUDIO AFONSO  
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ALFLEN – Missa Ação de Graças; Of. nº 167/15CMV de autoria da 

Vereadora MIRTES LUIZA SCHMIDT – Votos de parabenização – 

ADÃO NUNES MIRANDA e JANE DALTOE NUNES MIRANDA pelo 

pronto atendimento à Sra. ADOLINA SELMIRA WERGUTZ; Of. nº 

168/15CMV – de autoria da Mesa Diretora – Convite para Reunião da 

AVASB – Prefeito CLAUDIO AFONSO ALFLEN; Of. nº 169/15CMV – 

de autoria do Vereador AUGUSTO JULIANO LISKA - Votos de 

Parabenização – Dr. LUIZ ALBERTO HARTMANN; Of. nº 170/15CMV 

– de autoria do Vereador AUGUSTO JULIANO LISKA - Votos de 

parabenização – Dr. ADMILSON RODRIGUES DA SILVA; Of. nº 

171/15CMV de autoria do Vereador AUGUSTO JULIANO LISKA – 

Votos de parabenização – SADI PAULO MENEGAZ; Of. nº 172/15CMV 

de autoria da Mesa Diretora – Prefeito CLAUDIO AFONSO ALFLEN – 

Retifica Of. nº 161/15CMV. Prosseguindo, foi aberto espaço ao 

Expediente Apresentado pelos Vereadores: Requerimento nº 036/15 de 

autoria do Vereador IVANIR URBANO BORN aprovado por 

Unanimidade: Ementa: “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido e 

aprovado pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviada ao Executivo 

Municipal, solicitação no sentido de que este adote as providências 

necessárias para realizar o estudo de viabilidade e o projeto urbanístico 

com o objetivo de  efetivar a instalação de uma Praça Pública na área 

pública localizada no loteamento ao lado do Aquárius Piscina Clube de 

Victor Graeff “. JUSTIFICATIVA:  A instalação de uma Praça Pública no 

terreno público destinado para este fim no loteamento que fica na quadra 

entre às Av. João Amann e a Rua Fridolino Bruch, ou seja, ao lado da sede 

do Aquárius Piscina Clube, atenderia uma importante reinvindicação das 

famílias que residem próximas aquele local e até mesmo mais distantes. Na 

proposta apresentada por pessoas daquela comunidade e cuja cópia anexo, 

e pelo fato do espaço ser razoavelmente grande, cerca de 3.200 m² (40m x 

80m), lá poderiam ser instados e construídos a curo e médio prazo: 

academia de ginástica,  pequeno estacionamento, quiosque, bancos, 

gramados, canteiros para flores e folhagens, calçadas, espaço para 

circulação ao entorno da praça para pessoas e bicicletas, entre outros 

equipamentos ou espaços. O importante ainda, é começar imediatamente 

com os serviços de limpeza do local como boa roçada e retirada de 

resíduos, depois fazer a terraplanagem já adequada ao projeto, a qual 

poderá ser em forma de patamares pois o terreno é inclinado. Depois 

realizar a colocação de tubos para a drenagem pluvial do terreno, pois os 

terrenos lindeiros, especialmente os da Av. Independência sofrem com as 

águas que descem. Também colocar pontos de água e luz para a futura 

instalação de um quiosque, bancos, passeios, etc. Este projeto poderá ser  
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desenvolvido com ações de curto prazo com a elaboração do projeto 

técnico arquitetônico, elétrico e de drenagem, a limpeza poderia ser 

imediata e posteriormente a drenagem pluvial. Num segundo momento 

começar a execução do planejado no projeto e das continuidade 

permanente a sua execução. Certamente teríamos um excelente local de 

lazer que atenderia a toda a comunidade e ampliaria nossos espaços de uso 

públicos.  P. de lei de autoria das Bancadas do PMDB e PSDB: P. de Lei nº 

057/15 que “Dispõe sobre o subsídio dos Vereadores da Câmara 

Municipal para a legislatura 2017/2020”. Continuando com a Sessão, foi 

aberto espaço para os Pedidos Verbais dos Vereadores: A Vereadora 

MIRTES LUIZA SCHMIDT solicita ao Poder Executivo Municipal, que 

entrasse em contato com a Associação dos Bombeiros Voluntários de Não 

Me Toque, para ver a possibilidade de voluntários victorenses participarem 

daquela associação, e/ou, em auxiliar a fundar uma Associação em nosso 

município. A Vereadora solicita, via Secretaria da Saúde e Assistência 

Social, que fosse estudada a possibilidade de se contratar um Médico 

Geriatra. O Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE solicita, via 

Secretaria de Educação, que seja estudada a possibilidade da cedência de 

dois espaços na Escola Municipal Rui Barbosa, Encruzilhada Turella, para 

que  o Clube de Mães Rosa Branca daquela localidade pudesse construir 

uma cozinha. A Vereadora ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS solicita à 

Mesa Diretora, que seja feito um levantamento completo e por escrito, dos 

gastos dispensados com o veículo da Câmara, de 1º de janeiro até o dia de 

hoje, (gasolina, manutenção, revisão, etc.), e neste mesmo sentido, qual o 

montante pago ao motorista da Câmara (salário, horas extras e diárias) 

neste ano. Qual o custo total do carro em um ano, e se é mesmo necessário 

a manutenção do carro e do motorista. Na mesma linha de pensamento, a 

Vereadora solicita ao Presidente desta Casa, a possibilidade de se baixar 

em 50% o salário dos Cargos em Comissão desta Casa, no intuito de cortar 

gastos, já que em anos anteriores, o cargo de Assessora da Presidência não 

era ocupado, e não seria justo que o Cargo de Assessor Legislativo Especial 

tivesse uma remuneração maior que a de um Vereador. Para o Cargo de 

Assessor Jurídico, a Vereadora sugeriu ao Presidente, que este apenas fosse 

assessorado pelo Instituto IGAM, ou então, que fosse criado o cargo de 

Procurador Jurídico, com concurso para o preenchimento da vaga. Sugeriu 

também, que fosse cortado os gastos com chimarrão, café, entre outros. O 

Vereador MARCELO HENRI QUE KOCH solicita ao Poder 

Executivo, que fosse enviado ofício ao DAER, solicitando providências 

para realizar melhorias na rotatória das ERS 223 com a ERS 142, trevo de 

acesso à cidade. O Vereador IVANIR URBANO BORN ocupou o espaço 

regimental destinado ao Pequeno Expediente, para comentar com os 
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demais sobre a Reunião da AVASB, realizada no dia 06/11, nas 

dependências do Recanto Vieira, onde Vereadores de toda a Região 

estiveram presentes, e no conceito do Vereador, esta Reunião foi 

importante, ainda que o principal Tema abordado foi a próxima eleição da 

diretoria da Associação, mas algumas moções foram apresentadas, e 

sugeriu ao Presidente da Casa, que algumas moções fossem levantadas por 

esta Câmara para serem apresentadas nas próximas Reuniões da AVASB, 

manifestando nossas opiniões sobre alguns assuntos. Dentre os vários 

assuntos abordados, destacou-se a manutenção das estradas estaduais, onde 

devido às más condições, os vereadores de Barros Cassal não puderam 

estar presentes, e também a questão referente a Segurança Pública. Dando 

continuidade à Sessão se realizou a leitura, discussão e foi aprovado por 

Unanimidade de votos o seguinte Projeto de Lei do Executivo Municipal: 

P. de Lei nº 053/2015, que “Autoriza o Município de Victor Graeff a 

outorgar escritura pública de doação”. Projeto de Lei do Legislativo 

Municipal de autoria do Vereador IVANIR URBANO BORN , Aprovado 

por Unanimidade: P. de Lei nº 056/2015 que, “Institui, no âmbito do 

município de Victor Graeff, o “Dia do Servidor Público Municipal” e dá 

outras providências”. Continuando com os Trabalhos foi aberto espaço 

para as Explicações Pessoais, onde a Vereadora ADRIANA T. MÜHL 

NEUHAUS comentou com os demais pares sobre a próxima sessão, que 

seria realizada na localidade do Colonial mas não foi apresentada a 

Resolução. Agradeceu ao Presidente desta Casa, o ingresso na Associação 

das Câmaras de Vereadores do Alto da Serra do Botucaraí – AVASB. 

Comentou sobre o P. de Lei nº 057/15 que “Dispõe sobre o subsídio dos 

Vereadores da Câmara Municipal para a legislatura 2017/2020”. De 

autoria das Bancadas dos Partidos PMDB e PSDB, que conta sobre a 

redução dos subsídios dos Vereadores da próxima legislatura, e a 

Vereadora se posicionou contra o Projeto, e, que sem demagogia, acha que 

merece o salário que recebe. De repente alguns Vereadores não trabalham 

como a Vereadora, mas acredita que merece pelo que faz. Que trabalha 

muito pela sua comunidade. Também comentou que se fala que os 

professores não ganham muito. A Vereadora tem uma filha professora e 

com certeza deve-se melhorar os seus salários. Que não pensa mais em ser 

candidata para a próxima legislatura, mas lançou um desafio ao Presidente 

desta Casa, Ver. VALDIR VIEIRA, que fizesse uma Emenda ao Projeto 

de Lei sobre a redução dos subsídios dos Vereadores, para que na próxima 

legislatura os Vereadores eleitos fossem voluntários, sem salários, e se 

fosse aprovada esta Emenda, se coloca à disposição para concorrer ao 

pleito e trabalhar voluntariamente para a Câmara, sem fazer campanha, 

nem para Vereador nem para Prefeito, e trabalhará de graça para o municí- 
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pio, e desde já desafia o Presidente a concorrer e trabalhar sem salários 

para o próximo pleito. O Vereador IVANIR URBANO BORN se reportou 

aos demais, comentando sobre as comemorações do cinqüentenário do 

município, parabenizando a Administração pelos mais variados eventos 

realizados e que estão por vir, e dentre estes diversos eventos, o Vereador 

destacou o Teatro “Do Cochinho à Mais Bela Praça”, que de uma forma 

espontânea, verdadeira, contou a história do município de Victor Graeff, 

emocionando a todos que assistiram, revivendo em ricos detalhes, a 

caminhada de um povo que construiu nosso município. O Vereador 

VALDIR JOSE VIEIRA ocupou o espaço para primeiramente 

cumprimentar a platéia presente, e comentar sobre as ponderações feitas 

pela colega Vereadora ADRIANA NEUHAUS, e dizer que se o Partido 

PMDB assim quiser, o Vereador novamente concorrerá ao próximo pleito. 

Quanto ao Projeto de Lei que trata dos subsídios dos Vereadores, que é 

uma iniciativa das bancadas do PMDB e PSDB, comentou que baixando o 

salário, ajudaria a melhorar a imagem dos Vereadores. Quanto aos cargos 

da Presidência, também planeja remanejar seu salários e que outros 

projetos mais polêmicos darão entrada nesta Casa, atingindo outras partes 

do Município. Este Projeto vai a votação na próxima Sessão, e com certeza 

a imprensa e a população vai acompanhar. Quanto ao trabalho voluntário, o 

Vereador trabalhou 4 anos como Conselheiro Tutelar Voluntário, e 

economizando 800 mil reais em quatro anos, quanto não poderia ser feito 

para o município de Victor Graeff? Pensem bem nisso. Estaríamos 

ajudando não o Prefeito, mas o município. Também lembrou do 

funcionalismo público, que, com alguma sobra de dinheiro, poderia ser 

dado um pouco de aumento para a categoria. Sobre este Projeto o Vereador 

já deu entrevistas para as rádios Alto Jacui e Radio Ceres, TV PAMPA, 

Rádio de Soledade e Jornal de Novo Hamburgo, e com certeza, outros 

Projetos, mais polêmicos virão para tentar melhorar o município.  Findo a 

Ordem do Dia, foi comunicado a todos que a próxima Sessão Ordinária 

será realizada no  dia  23/11/15  às  18:00 (dezoito horas), e  ao mesmo 

tempo deu  por encerrado os trabalhos  dessa  Reunião, que  contou com a 

presença dos munícipes ARI LUIZ NIENOW, PAULO DE SOUZA, 

TANIA CAVALHEIRO, JOSE CARLOS NARCISO, JOÂO LUIZ 

GROTH, OTAVIO KERN NESTOR JUNG. Sala de Reuniões - Câmara 

Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 09 dias do mês de 

Novembro do ano de 2015././././././././././././././././././././././././././././././././././././. 

 

 

VALDIR JOSE VIEIRA                 MARCELO HENRIQUE KOCH 

                Presidente 1º Secretário  

  


